

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

профессора РАН, д.б.н., профессора Поляковой Виктории Олеговны по диссертационной работе Шаповаловой Александры Игоревны на тему «Оптимизация хирургического метода лечения миомы матки в предгравидарном периоде у женщин разных возрастных групп», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. - акушерство и гинекология.

Шаповалова Александра Игоревна, 1991 года рождения, в 2014 году окончила «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет», по специальности «лечебное дело». В 2016 году освоила основную образовательную программу ординатуры по специальности «акушерство и гинекология» в СЗГМУ имени И.И. Мечникова.

В 2019 году освоила программу подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре по направлению подготовки 31.06.01 Клиническая медицина по очной форме обучения в ФГБУ «НИИ АГиР им. Д.О. Отта».

С 2021 года по настоящее время работает в СПб ГБУЗ ГЦОРЗП «Ювента» врачом акушером-гинекологом. С 2020 года Александра Игоревна является научным сотрудником отдела клинической геронтологии и гериатрии АНО НИЦ «Санкт-Петербургский институт биорегуляции и геронтологии», где и выполнялась диссертационная работа, которая посвящена оптимизации хирургического метода лечения миомы матки в предгравидарном периоде у женщин разного возраста.

В частности, под моим руководством, было дано определение состояния миометрия иммуногистохимическим методом у пациенток, включенных в исследование. Александра Игоревна изучила динамику экспрессии молекул ангиогенеза (VEGF, VEGFR), маркеров клеточного старения и апоптоза (p53, p21, p16), коллагена II типа, пролиферативный потенциал клеток по экспрессии маркера PCNA у женщин разного возраста

в зоне рубца после миомэктомии. Под моим руководством, Александре Игоревне удалось выявить потенциальные прогностические маркеры состоятельности рубца после миомэктомии у женщин старшего репродуктивного возраста.

Шаповалова Александра Игоревна зарекомендовала себя как грамотный, компетентный и ответственный специалист, обладающий большим объемом базовых и специальных знаний, способный оценивать клинические ситуации, формулировать цели и задачи, анализировать полученные данные. Аккуратна, коммуникабельна, активно использует современные информационные технологии, соблюдает принципы медицинской деонтологии и этики.

Александра Игоревна лично выполнила все этапы работы: анализ литературы, сбор материала и систематизацию данных клинко-лабораторного обследования, под моим руководством - гистологическое и иммуногистохимическое исследования плацент, морфометрические исследования и компьютерный анализ микроскопических изображений, статистическую обработку и обобщение результатов исследования.

По моему мнению, диссертационная работа Шаповаловой Александры Игоревны «Оптимизация хирургического метода лечения миомы матки в предгравидарном периоде у женщин разных возрастных групп» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. – акушерство и гинекология может быть представлена к защите.

Научный руководитель:

Профессор РАН, доктор биологических наук, профессор,
заместитель директора по научной работе
ФГБУ «СПб НИИФ» Минздрава России




В.О. Полякова

« мая » 2023 г.